


Φύση
Η χώρα της Σερβικής Δημοκρατίας είναι ένας τόπος με ψηλά βουνά, κοιλάδες, κρυστάλλινα 

ποτάμια και αρχαία δάση. Φωλιασμένη στην καρδιά της κεντρικής οροσειράς των Δειναρικών 
Άλπεων, αυτή η μικρή χώρα είναι ένας φυσικός παράδεισος. Είναι μια ανέγγιχτη γωνιά του κόσμου 

που θα αναζωογονήσει όλες τις αισθήσεις σας και θα σας κάνει να επανασυνδεθείτε με τη φύση. 
Βρείτε την εσωτερική σας ειρήνη στη σιωπή των επιβλητικών βουνών, πιείτε από τα καθαρότερα 

νερά της Ευρώπης και απολαύστε κάθε στιγμή που θα περάσατε σε αυτή την απίστευτη φύση.

Εθνικά Πάρκα / Εθνικοί Δρυμοί
Αν και είναι μια μικρή χώρα, η Σερβική Δημοκρατία είναι πολύ περήφανη που 
έχει τρία αναμφισβήτητα συναρπαστικά Εθνικά Πάρκα.
Το Εθνικό Πάρκο Sutjeska προσελκύει τουρίστες από όλο τον κόσμο με τη 
μοναδικότητα και την ομορφιά του. Η Sutjeska χαρακτηρίστηκε εθνικό πάρκο 
το 1962, και η ιδιαίτερη σημασία του έγκειται στο γεγονός ότι εντός αυτού 
απλώνεται και διατηρεί την κατοικία της η Perucica, ένα από τα τελευταία 
τροπικά δάση που έχουν απομείνει στην Ευρώπη. Το πάρκο αυτό περικλείεται 
από την ψηλότερη κορυφή Maglic (2386 μ.), τα βουνά Volujak και Zelengo-
ra και απίστευτες παγετώδεις λίμνες. Ο καταρράκτης του Skakavac ρίχνει τα 
νερά του από ύψος άνω των 70 μέτρων.
Το Εθνικό Πάρκο Kozara ονομάζεται επίσης «Πράσινη ομορφιά» και το 1967 
κηρύχθηκε Εθνικός Δρυμός. Αν ψάχνετε για ηρεμία και γαλήνη, θα τις βρείτε 
εκεί, εξερευνώντας μοναδικούς τύπους χλωρίδας, πανίδας, καθώς και ορεινές 
πηγές, πυκνές δασικές εκτάσεις και πανέμορφα τοπία.
Το Εθνικό Πάρκο Drina έχει ανεκτίμητη φυσική αξία, η κοιλάδα του φαραγγιού-
χαράδρας του ποταμού Drina και των παραποτάμων του είναι ένας οικότοπος 
για πολλά ενδημικά είδη φυτών και ζώων. 

Βουνά
Επιβλητικά και δυνατά, ιδιαίτερα και μοναδικά. Τα βουνά της Σερβικής 
Δημοκρατίας αφήνουν κάθε επισκέπτη άφωνο. Με τα υπέροχα σχήματα και 
τη δομή τους, μας λένε τη δική τους ιστορία, από τη γέννησή τους από τη 
Μητέρα Φύση.
Εντός του Εθνικού Πάρκου Sutjeska, το όρος Maglic είναι η υψηλότερη 
κορυφή στη χώρα και μια πραγματική πρόκληση για τους ορειβάτες.
Η Zelengora θεωρείται ένα από τα ωραιότερα βουνά της χώρας, χάρη στις 
πολυάριθμες πηγές της με τα πεντακάθαρα κρύα νερά, τους χειμάρρους, τα 
ποτάμια και τις λίμνες της.
Ιδανική για χειμερινά σπορ, η Jahorina είναι ένα από τα πολυτιμότερα 
μαργαριτάρια της χώρας. Τα ολυμπιακά μονοπάτια είναι απαιτητικά και 
προκλητικά ακόμη και για τους πιο φιλόδοξους επαγγελματίες, αλλά αυτός 
είναι ένας μόνο λόγος για τον οποίο πρέπει να παραδοθείτε στη μαγεία του 
όρους Jahorina.
Το όρος Ozren βρίσκεται στο βόρειο τμήμα της Σερβικής Δημοκρατίας και 
είναι η ιδανική τοποθεσία για πτήσεις με αλεξίπτωτο πλαγιάς. Απολαύστε 
τις μυρωδιές της οξιάς, της πεύκης και της βελανιδιάς με θέα τις ατέλειωτες 
εκτάσεις και υπό τον ήχο των χειμάρρων, των ορεινών υδάτων και των πηγών. 

Mountains 



Ιδιαίτερα γοητευτικό είναι το βουνό της Zelengora, η 
ιδιαιτερότητα του οποίου αντανακλάται στα «Ορεινά Μάτια» 
- τις παγετώδεις λίμνες, που βρίσκονται σε αυτή την ορεινή 
ομορφιά.
Η μαγική εικόνα της λίμνης Orlovac, περιτριγυρισμένη με 
υπέροχα βουνά και άγρια φύση, είναι σίγουρα ένα θέαμα που 
δεν μπορείτε να το απολαύσετε στην καθημερινότητα.
Η λίμνη Bilec στον ποταμό Trebisnjica κοντά στη Μπίλετσα 
παρουσιάζει τη μεγαλύτερη τεχνητή δεξαμενή νερού στα 
Βαλκάνια. Στο βάθος της λίμνης υπάρχει ένα εγκαταλελειμμένο 
χωριό που εκκενώθηκε κατά την κατασκευή του υδροηλεκτρικού 
σταθμού.
Η λίμνη Alagovac είναι μια τεχνητή λίμνη κοντά στο Νεβέσινιε 
και η μεγαλύτερη λίμνη στην κοιλάδα του Νεβέσινιε. 

Η λίμνη Zvornik στον Drina είναι κατάλληλη για καγιάκ, 
κανό, βαρκάδα με παραδοσιακά σκάφη, ψάρεμα, κολύμπι και 
χαλάρωση. 
Η λίμνη Perucac είναι μια από τις σημαντικότερες δεξαμενές 
νερού στην περιοχή. Το ράφτινγκ καθ ‘όλο το μήκος της είναι 
μια ιδιαίτερη εμπειρία για τους τουρίστες που μπορούν να 
απολαύσουν την θέα των εκπληκτικών τοπίων, την άγρια 
πανίδα, τη Σερβική ελάτη (Picea omorika) και άλλα ενδημικά 
είδη.
Η λίμνη Balkana, ένα τουριστικό κέντρο αναψυχής με τις δύο 
οβάλ λίμνες, βρίσκεται στην καρδιά του βουνού Lisina και 
προσελκύει επισκέπτες όλο το χρόνο. Κατά την διάρκεια του 
καλοκαιριού η μικρή λίμνη είναι κατάλληλη για κολύμπι, ενώ η 
μεγάλη είναι πλούσια σε διάφορα είδη ψαριών.

Σπήλαια
Τα σπήλαια είναι τα πιο όμορφα μαργαριτάρια της φύσης και ίσως 
από τα λιγότερο εξερευνημένα. Το σπήλαιο Orlovac βρίσκεται κοντά 
στο Πάλε και είναι ένα φυσικό μνημείο μοναδικό για το διάκοσμό 
του. Πρόκειται για μία από τις πρώτες σπηλιές που έχουν εξερευνηθεί 
στη χώρα με περισσότερα από 2500 μ. εξερευνημένων διαδρόμων, 
ενώ οι επισκέψιμοι διάδρομοι έχουν μήκος 566 μ. Αυτό το σπήλαιο 
αποτέλεσε επίσης την κατοικία της Αρκούδας των Σπηλαίων, της 
οποίας τα οστά βρέθηκαν εδώ.
Το σπήλαιο του Παύλου βρίσκεται μόλις 2χλμ από τη Μονή Πέτρου και 
Παύλου και είναι χαρακτηριστικό λόγω του εσωτερικού του χώρου, 
ο οποίος είναι πλούσιος σε μοναδικούς πυλώνες και διακοσμητικό 
υλικό σπηλαίων. Μία μικρή μαγική λίμνη είναι κρυμμένη μέσα 
στο εσωτερικό του, ενώ σύμφωνα με την παράδοση το σπήλαιο 
επισκέφθηκε ο Απόστολος Παύλος, ο οποίος εκεί μέσα βάφτισε 
το τοπικό πληθυσμό. Το σπήλαιο Rastusa κοντά στο Τέσλιτς  είναι 
γνωστό για την γοητεία και τη μοναδικότητά του.

Ποτάμια
Η Tara, το «κόσμημα της Ευρώπης», είναι ένα άγριο τυρκουάζ-μπλε ορεινό 
ποτάμι που πηγάζει από το γειτονικό Μαυροβούνιο.
Μία αρχαία διάβρωση δημιούργησε ένα φαράγγι μήκους 82 χλμ. και ένα 
εκπληκτικό φυσικό περιβάλλον που προσφέρει την ευκαιρία για ατέλειωτη 
εξερεύνηση του ποταμού Tara. Η Tara εκβάλλει στον ποταμό Drina, ένα άλλο 
αριστούργημα της φύσης, γνωστό ειδικά για το βαθύ φαράγγι του και το 
πράσινο, κρυστάλλινο και καθαρό νερό του. Η βαρκάδα ή το ράφτινγκ κατά 
μήκους του απρόβλεπτου ποταμού Drina είναι ο καλύτερος τρόπος για να 
εξερευνήσετε όλα όσα έχει να προσφέρει ο ποταμός αυτός.
Ο ποταμός Una με τους παραποτάμους του είναι ένα πραγματικό μαργαριτάρι 
και ένα σύμβολο του καθαρού πόσιμου νερού, με καταρράκτες, νησίδες και 
πλούσια πανίδα.
Στον δήμο Σίποβο, υπάρχει ο ποταμός Janj, διάσημος για τη νησώδη περιοχή «Jan-
jske Otoke», η οποία αποτελείται από αμέτρητους βαθμιδωτούς καταρράκτες, 
νησίδες, τέλματα και ορμητικές υδάτινες δύνες.
Επίσης, στην περιοχή Σίποβο, εμφανίζονται τρεις πηγές που σχηματίζουν 
τον ποταμό Pliva, έναν από τους μεγαλύτερους πόρους πόσιμου νερού στην 
Ευρώπη.

Vrbas

Λίμνες



Περιπέτεια
Αφεθείτε στη ροή των ποταμών, στις ψηλότερες κορυφές και τις ποικιλόμορφες διαδρομές. Η 
πεζοπορία, η ορεινή ποδηλασία, το κανό, το ράφτινγκ, το σκι και το αλεξίπτωτο πλαγιάς, στις 

πιο όμορφες φυσικές τοποθεσίες, θα επιταχύνουν τους χτύπους της καρδιάς σας και θα κάνουν 
το σώμα σας να αισθάνεται εντελώς ελεύθερο. Η Μητέρα Φύση σχεδίασε αυτή την περιοχή για 
ένα τέλειο ταξίδι περιπέτειας και στο χέρι σας είναι να αξιοποιήσετε στο έπακρο τη φύση και να 

προσφέρετε στο πνεύμα και στο σώμα σας ένα συναρπαστικό συναίσθημα. Μια εντελώς καινούργια 
για σας ιστορία περιπέτειας ξεκινάει εδώ και τώρα.

Ορειβασία / Πεζοπορία     
Περιηγηθείτε στην πιο όμορφη πράσινη όαση και απολαύστε 
τη μυρωδιά του δάσους κατά τη πεζοπορία στον ΕΔ 
Kozara, όπου υπάρχουν περίπου 300 χλμ. σημειωμένων 
μονοπατιών πεζοπορίας και ποδηλασίας. Λόγω της καλής 
οδικής υποδομής, της ελκυστικής μορφολογίας του 
εδάφους, μπορείτε να ανεβείτε στη Kozara από διάφορες 
κατευθύνσεις, οι οποίες θα σας αποκαλύψουν διαφορετικά 

αλλά και εξαιρετικά όμορφα τοπία και σκηνικά.
Για όσους είναι πιο έμπειροι και θέλουν μια μεγαλύτερη 
ορειβατική πρόκληση, σας προτείνουμε τα μονοπάτια 
πεζοπορίας στις Zelengora, Volujak και Maglic, τα βουνά 
που βρίσκονται στον ΕΔ Sutjeska. Νιώστε την αληθινή φύση 
και την ομορφιά των λιμνών της Zelengora, εξερευνήστε τα 
μονοπάτια της ψηλότερης κορυφής του όρους Maglic και 
ζήστε τη μαγεία του αρχαιότερου διατηρημένου τροπικού 

δάσους της Perucica.
Επιλέξτε μονοπάτια πεζοπορίας γύρω από τη Μπάνια Λούκα 
και ανακαλύψτε τους δρόμους της ιστορίας. Τόσο οι μύλοι 
και οι καταρράκτες της Κρούπα στο Βρμπας, όσο και τα 
μικρά χωριά και οι οικισμοί, τα μοναστήρια και τα μεσαιωνικά 
οχυρά, που θα συναντήσετε κατά την ορειβατική πεζοπορία 
κατά μήκος αυτών των διαδρομών, θα σας αφήσουν χωρίς 

ανάσα. 
Το Ολυμπιακό Κέντρο Jahorina δεν είναι μόνο διάσημο για 
σκι, αλλά και για τα μονοπάτια ορειβασίας και πεζοπορίας 

διαφορετικών διαστάσεων και επιπέδων δυσκολίας.
Για τους λάτρεις της ορειβασίας συστήνουμε το Σίποβο και 
τα περίχωρά του. Εδώ μπορείτε να δοκιμάσετε τις ικανότητές 
σας και την αντοχή σας, και να απολαύσετε το λεγόμενο 
«Παράδεισο των χιλίων πηγών». Η πολύχρωμη και ποικίλη 
χλωρίδα και πανίδα σε συνδυασμό με το καθαρό νερό πηγής 

είναι μια μοναδική εμπειρία για κάθε ορειβάτη.



Ορεινή Ποδηλασία
Απολαύστε όλες τις αποχρώσεις της περιπέτειας στα συναρπαστικά μονοπάτια 
ποδηλασίας σε όλη τη Σερβική Δημοκρατία. Στο βόρειο τμήμα της Σερβικής 
Δημοκρατίας, η Μπάνια Λούκα και η Κόζαρα ξεχωρίζουν ως τέλειες τοποθεσίες 
που προσφέρουν στους ποδηλάτες μια σειρά από συναρπαστικά μονοπάτια. 
Το θέρετρο Vrbas Adventure κοντά στη Μπάνια Λούκα σας προσφέρει μια 
πραγματική ποδηλατική πρόκληση με τρείς διαφορετικές διαδρομές συνολικού 
μήκους 102 χλμ.
Για τους λάτρεις της ορεινής ποδηλασίας συνιστώνται τα μονοπάτια του βουνού 
Kozara, τα οποία χαρακτηρίζονται από πλούσια δασικά συμπλέγματα, πλαγιές, 
παρατηρητήρια και χειμάρρους που θα κάνουν ακόμα πιο ελκυστική τη διαδρομή 
σας.
Επίσης, μια ιδιαίτερη εμπειρία αποτελούν και τα μονοπάτια ποδηλασίας στην 
περιοχή της πόλης Τρέμπινιε, που οδηγούν κατά μήκος των «Αυστροουγγρικών 
Δρόμων» και των παλαιών πόλεων Strac, Golo brdo και Petrina. Ένας δημοφιλής 
προορισμός για ορεινή ποδηλασία είναι και το Pecka, που βρίσκεται κοντά στο 
Μρκόνιτς Γκραντ. Ξεχωρίζει για τα καλά σηματοδοτημένα μονοπάτια άνω των 
200 χιλιομέτρων, γραφικές διαδρομές χαμηλού έως μεσαίου επιπέδου δυσκολίας 
και πολλά αξιοθέατα που βρίσκονται κοντά.
 

Χιονοδρομία / Σκι
Από τα αρχαία χρόνια, τα φυσικά 
πλεονεκτήματα που παρέχουν τα 
βουνά των περιοχών αυτών έχουν 
χρησιμοποιηθεί για αναψυχή και 
ξεκούραση. Τα πρώτα χιονοπέδιλα 
έφτασαν εδώ με την Αύστρο-
ουγγρική κατοχή της περιοχής 
και τα έφεραν οι στρατιώτες 
και οι αξιωματούχοι που ήδη 
προηγουμένως τα είχαν εφαρμόσει 
για να κάνουν σκι στις Άλπεις.
Εκτός από τη χιονοδρομία 
αναψυχής, παράλληλα 
αναπτύσσεται και το άθλημα, 
δημιουργούνται σύλλογοι, 
διοργανώνονται διάφοροι 
διαγωνισμοί χειμερινών 
αθλημάτων, ενώ τα πρώτα 
ξενοδοχεία χτίστηκαν στη Jahorina 
και στη συνέχεια σε άλλα βουνά.
Η Jahorina διαθέτει ένα 
υπερσύγχρονο σύστημα 
παραγωγής τεχνητού χιονιού 
που καλύπτει ολόκληρο το 
χιονοδρομικό κέντρο, δηλαδή 
διαδρομές μήκους 40 χλμ αλπικού 
και 10 χλμ σκανδιναβικού σκι. Σε 
κάθε δεδομένη στιγμή, τέλεια 
συντηρημένες πίστες συνδέονται 
με υπερσύγχρονα τελεφερίκ 
για Σκιέρ & Σνόουμπορντερ, με 
συνολική χωρητικότητα περίπου 
13.000 σκιέρ ανά ώρα.

Αλεξίπτωτο Πλαγιάς
Ζήστε την περιπέτεια στους ουρανούς πάνω από τη Σερβική Δημοκρατία και 
δοκιμάστε την ομορφιά αυτής της ανεξερεύνητης τοποθεσίας από μια διαφορετική 
οπτική γωνία. Ένας μεγάλος αριθμός τοποθεσιών σε όλη τη Σερβική Δημοκρατία 
προσφέρει μια «αιωρούμενη περιπέτεια» και σας επιτρέπει να αισθανθείτε τη αληθινή 
δόση αδρεναλίνης.
Η τοποθεσία «Gljiva / Μανιτάρι» στην περιοχή Τρέμπινιε είναι κατάλληλη για 
αλεξίπτωτο πλαγιάς, ενώ το έντονο ανάγλυφο της περιοχής και το γοητευτικό πνεύμα 
της πόλης καθιστούν αυτή την πτήση ακόμη πιο πολύτιμη για όλους τους λάτρεις 
της περιπέτειας. Το νοτιοδυτικό τμήμα της Μπάνια Λούκα είναι ιδανικό για την πρώτη 
σας περιπέτεια με αλεξίπτωτο πλαγιάς. Υπάρχουν αρκετά σημεία εκκίνησης στη 
Μπάνια Λούκα, όπου ξεκινάει όλη αυτή η περιπέτεια. Σας συνιστούμε να βιώσετε μια 
μοναδική εμπειρία αλεξίπτωτου πλαγιάς στην περιοχή Manjaca και Krmine. Το όρος 
Ozren παρουσιάζει εξαιρετικές συνθήκες για αλεξίπτωτο πλαγιάς, ειδικά την άνοιξη 
και το καλοκαίρι, όταν τα θερμικά ρεύματα φτάνουν σε υψόμετρο πάνω από 2500 μ., 
επιτρέποντας να διαρκεί η ίδια πτήση αρκετές ώρες, και πάνω από 10 χλμ.

Paragliding 



Ελεύθερη Αναρρίχηση

Η Σερβική Δημοκρατία προσφέρει περιπέτεια σε 
όλες τις μορφές της και η ελεύθερη αναρρίχηση είναι 
σίγουρα κάτι πολύ ενδιαφέρον για όσους επισκεφτούν 
τη Σερβική Δημοκρατία, λόγω της εξαιρετικής φύσης 
της, των συναρπαστικών βράχων και των πανέμορφων 
τοπίων. Υπάρχουν πολλά σημεία αναρρίχησης στη 
Μπάνια Λούκα με καλά εξοπλισμένες διαδρομές όλων 
των επιπέδων δυσκολίας.
Το φαράγγι Tijesno, μήκους 7 χλμ., είναι ίσως το πιο 
ενδιαφέρον μέρος για αυτό το είδος περιπέτειας. Η 
μαγευτική θέα της κοιλάδας του Vrbas από τα βραχώδη 
παρατηρητήρια του φαραγγιού κάνει την εμπειρία αυτή 
απίστευτη και αξέχαστη.
Επίσης, πολύ δημοφιλής στους ορειβάτες είναι η 
Πέτρινη γέφυρα, η οποία θεωρείται ασυνήθιστο φυσικό 
φαινόμενο. Η ίδια η τοποθεσία αποτελείται από τέσσερα 
τμήματα με περισσότερες από 40 αθλητικές διαδρομές 
(έως 40 μέτρα).
Εκτός από αυτές τις τοποθεσίες, το όρος Kozara είναι 
μια άλλη τοποθεσία τέλεια σχεδιασμένη για περιπέτειες 
στον τομέα της ελεύθερης αναρρίχησης. Η τοποθεσία 
«Zeciji kamen / Πέτρα κουνελιών» προσφέρει μια 
πραγματική πλημμύρα αδρεναλίνης για τους λάτρεις της 
ελεύθερης αναρρίχησης. Με καταρράκτη και εξαιρετική 
θέα, αυτή η τοποθεσία αποτελεί μοναδικό αξιοθέατο. 

Περιπέτειες στα Νερά
Για όσους θέλουν να ζήσουν τα άγρια ποτάμια και τους χειμάρρους, η Σερβική Δημοκρατία έχει πολλά να 
προσφέρει. Το Ράφτινγκ είναι ιδιαίτερα δημοφιλές στα ποτάμια Tara και Vrbas, δίνοντάς σας την ευκαιρία 

να κάνετε περιπετειώδεις διακοπές σε ένα μοναδικό φυσικό περιβάλλον.
Το Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Ράφτινγκ του 2009 πραγματοποιήθηκε στους ποταμούς Vrbas και Tara, 
και αυτό εξηγεί πολλά για το πόσο συναρπαστικό είναι το ράφτινγκ στα ποτάμια αυτά τόσο για τους 
ερασιτέχνες όσο και για τους επαγγελματίες. Επίσης, ο ποταμός Vrbas είναι ιδανικός για καγιάκ και κανό.



Κληρονομιά της UNESCO
Το αληθινό αριστούργημα όλων των εποχών, η γέφυρα του Βίσεγκραντ στο Δρίνα, 
δωρεά του μεγάλου Τούρκου βεζίρη Σοκολού Μεχμέτ Πασά, που την έκτισε στην 
ιδιαίτερη αυτή πατρίδα του το 1571. Η γέφυρα του Βίσεγκραντ βρίσκεται στον 
κατάλογο της Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO από το 2007.
Οι όμορφες μεσαιωνικές επιτύμβιες στήλες, που βρίσκονται σε όλη τη Σερβική 
Δημοκρατία, δίνουν τη σφραγίδα της μοναδικότητας του πολιτισμού αυτών των 
περιοχών, περιλήφθηκαν δε στον Κατάλογο Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNES-
CO το 2016.
Το «Zmijanjski vez / Κέντημα φιδιών» θεωρείται το παλαιότερο κεντητό στο χέρι στα 
Βαλκάνια, ιδιαίτερα γνωστό για την τεχνική της σταυροβελονιάς και το μοναδικό 
σκούρο μπλε χρώμα. Περιλήφθηκε στον κατάλογο της Άϋλης Πολιτιστικής 
Κληρονομιάς της UNESCO το 2014.
Το «Μάζεμα του αγαποβοτάνου στο Ozren» είναι το έθιμο της συλλογής αυτού του 
σπάνιου φαρμακευτικού φυτού (lat. teucrium montanum), που περιλήφθηκε στον 
κατάλογο της Άϋλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO το 2018.

Η Σερβική Δημοκρατία διαθέτει μια πλούσια πολιτιστική και ιστορική κληρονομιά, ενώ τα 
αρχαιολογικά ευρήματα δείχνουν ότι η περιοχή κατοικήθηκε στην παλαιολιθική εποχή.
Η ταραγμένη ιστορία της περιοχής, περιοχή η οποία έλκυε κατά καιρούς εισβολείς από 

διαφορετικούς πολιτισμούς, έχει αφήσει ένα μείγμα επιρροών που μαζί με τις παραδόσεις και τις 
θρησκείες των εθνικοτήτων μας, έχουν δημιουργήσει την σημερινή πολιτιστική προοπτική του 

τόπου αυτού. Η ισχυρή επιρροή της Ρωμαϊκής, Οθωμανικής και Αυστροουγγρικής Αυτοκρατορίας 
που είναι συνυφασμένες με την παράδοση του λαού μας, μας δίνει ένα μοναδικό υπόβαθρο, το 

οποίο αποτελεί έναυσμα για ένα ταξίδι στο χρόνο ...

Zmijanje 
embroidery

Πολιτισμός

Ταξίδι στο Χρόνο
Ερείπια νεολιθικών οικισμών, σημάδια ζωής στις σπηλιές, οχυρώσεις, 
φρούρια, επιτύμβιες στήλες και άλλα μνημεία θα σας οδηγήσουν σε μια 
μαγευτική αναδρομή στο παρελθόν.
Το Municipium Malvesiatum (4ος αιώνας μ.Χ.), το κεντρικό αυτοκρατορικό 
παλάτι του και μια ρουστίκ βίλα που ανακαλύφθηκαν στην περιοχή Skelane 
κοντά στη Σρεμπρένιτσα το 2008, μαρτυρούν για τη ζωή στην αρχαιότητα.
Οι πόλεις της Σερβικής Δημοκρατίας: Μπάνια Λούκα, Ντόμποϊ, Τρέμπινιε, 
Ζβόρνικ υπερηφανεύονται για τα οχυρά τους, των οποίων τα θεμέλια 
μπορούν να σας φέρουν πίσω στην εποχή των ιπποτών και των πριγκιπισσών, 
αλλά και σε ακόμη παλαιότερες εποχές.
Οι πανέμορφες μεσαιωνικές επιτύμβιες στήλες, που βρίσκονται σε όλη 
τη Σερβική Δημοκρατία, δίνουν τη σφραγίδα της μοναδικότητας του 
πολιτισμού αυτών των περιοχών.
Μόνιμες πέτρινες γέφυρες, η Γέφυρα στο Zepa στη Ρόγκατιτσα, η γέφυρα 
του Arslanagic (Perovic) στο Τρέμπινιε και η «Ovciji brod / Βάρκα των 
προβάτων» στο Νεβέσινιε, του 16ου αιώνα, είναι πιστοί φύλακες της 
προηγούμενης ζωής σε αυτά τα μέρη. 



Θρησκευτικός Τουρισμός
Εδώ βρίσκεται το σημείο όπου η Ανατολή και η Δύση 
συναντιούνται, και ένας τόπος όπου μπορείτε να 
ανακαλύψετε όλες τις γέφυρες που συνδέουν διαφορετικούς 
πολιτισμούς και θρησκείες.
Ο πλούτος των θρησκευτικών ναών όλων των θρησκειών 
εξηγεί την μοναδικότητα του πολιτισμού που προέκυψε 
από την ποικιλομορφία.
Απολαύστε την ειρήνη και την ικανοποίηση σε ορθόδοξα 
μοναστήρια και εκκλησίες σε όλη τη Σερβική Δημοκρατία.
Στα μεσαιωνικά μοναστήρια της Ερζεγοβίνης: Tvrdos (4ος-
6ος αιώνας), Dobricevo (13ος  αιώνας), Duzi (16ος-17ος 
αιώνας) και Petropavlov (4ος-6ος αιώνας), μπορείτε να 
νιώσετε το ιδιαίτερο πνεύμα των προηγούμενων αιώνων 
που συναντά την ανάγκη για την εσωτερική γαλήνη του 
σύγχρονου ανθρώπου. 
Εξοικειωθείτε με τον Εβραϊκό Πολιτισμό, επισκεπτόμενοι το 
Σπίτι της Ειρήνης «Beit Shalom» στο Ντόμποϊ και το Εβραϊκό 
Πολιτιστικό Κέντρο «Arie Livne» με τη Συναγωγή «Ilona 
Weiss» στη Μπάνια Λούκα.
Η Μονή της «Marija Zvijezda / Παναγία των Αστεριών» - 
που βρίσκεται κατά μήκος της ακτής του Vrbas προσφέρει 
ένα μοναδικό αίσθημα ομορφιάς και οι ιδρυτές της οι 
Καθολικοί μοναχοί του τάγματος των Τραπιστών (Trap-
pists) θεωρούνται η κινητήρια δύναμη της βιομηχανικής 
ανάπτυξης της Μπάνια Λούκα. Το τυρί Trapist, ο 
υδροηλεκτρικός σταθμός, το ζυθοποιείο, η γέφυρα πάνω 
από το Vrbas, το πρώτο νοσοκομείο, το ίδρυμα τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης, τα δημοτικά και βιοτεχνικά σχολεία είναι 
αυτά που θα κάνουν τους κατοίκους της Μπάνια Λούκα να 
θυμούνται πάντοτε τους μοναχούς του μοναστηριού.
Το τζαμί Ferhadija, το οποίο χτίστηκε το 1579, αποκαταστάθηκε 
και είναι ένα από τα πιο πολύτιμα πολιτιστικά και ιστορικά 
μνημεία της ανατολικής αρχιτεκτονικής της Β-Ε και χτίστηκε 
ακλουθώντας το πνεύμα της σχολής του διάσημου Τούρκου 
αρχιτέκτονα Σινάν.

Εθνο-χωριά
Αν είστε συνεπαρμένοι με τις παλιές εποχές και 
θέλετε να μάθετε πώς ζούσαν οι πρόγονοί μας, 
επισκεφθείτε ένα από τα εθνο-χωριά της Σερβικής 
Δημοκρατίας.
Στο εθνο-χωριό Stanisici κοντά στη Μπιέλινα, 
αισθανθείτε το πνεύμα του χθες και τουλάχιστον εν 
συντομία μάθετε για τη σεμνότητα και την ομορφιά 
της ζωής των παππούδων μας.
Η πνευματική ζωή του χωριού οργανώνεται γύρω 
από ένα μοναστήρι αφιερωμένο στον Άγιο Νικόλαο. 
Αξιοποιήστε τον ελεύθερο χρόνο σας με μερικές 
από τις δραστηριότητες που προσφέρονται: μάθετε 
ιππασία, απολαύστε μια βόλτα με καρότσα στη 
πεδιάδα του Sember ή μια βόλτα με τραινάκι μέσα 
στο παραδοσιακό χωριό, αθληθείτε σε αθλητικές 
εγκαταστάσεις και στη συνέχεια αναζωογονηθείτε 
σε ένα από τα εστιατόρια δοκιμάζοντας την 
παραδοσιακή κουζίνα.
Το εθνο-χωριό Kotromanicevo βρίσκεται μεταξύ του 
Ντόμποϊ και της Ντέρβεντα, και η δημιουργία του 
εμπνεύστηκε από τους μεσαιωνικούς βασιλιάδες 
της Βοσνίας και τον τρόπο ζωής τους. Είναι γνωστό 
για την παρθένα φύση και την αρχαία αρχιτεκτονική. 
Αν είστε λάτρεις των συναρπαστικών ιπποτικών 
αγώνων, τότε βρήκατε το μέρος της αρεσκείας σας, 
καθώς προσφέρει πραγματικά τουρνουά ιπποτών 
με παραδοσιακό δείπνο και μουσική.
Απολαύστε τη φιλοξενία των ντόπιων στο εθνο-
χωριό Ljubacke Doline της κοιλάδας Ljubac κοντά 
στη Μπάνια Λούκα. Αυτό το αξιόλογο συγκρότημα 
30 αυθεντικών κτισμάτων είναι ένα είδος υπαίθριου 
μουσείου. Εδώ θα απολαύσετε την πιο όμορφη θέα 
του φαραγγιού του ποταμού Vrbas, στη τοποθεσία 
«Tijesno / Στενό».



Τα Λουτρά θεωρούνται δώρο της φύσης, έχουν χρησιμοποιηθεί από τους 
αρχαίους χρόνους και είναι μια από τις παλαιότερες ανθρώπινες πρακτικές 
όσον αφορά την υγεία. Η δυνατότητα συνδυασμού φύσης και υγείας 
στην περιοχή της σημερινής Σερβικής Δημοκρατίας παρατηρήθηκε ήδη 
από τους αρχαίους Ρωμαίους και Βυζαντινούς.
Το ιαματικό μεταλλικό νερό από τα Λουτρά Laktasi είναι γνωστό από την 
αρχαιότητα για τις θεραπευτικές του ιδιότητες και τις θετικές επιδράσεις 
στην ανθρώπινη υγεία, για τις οποίες υπάρχουν και απτές αποδείξεις. 
Απολαύστε αυτό το θεραπευτικό νερό, είτε σε εξωτερική είτε εσωτερική 
πισίνα με διάφορες ανέσεις.
Το συγκρότημα Λουτρών Slatina βρίσκεται 12 χλμ νοτιοανατολικά της 
Μπάνια Λούκα και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του Ινστιτούτου 
Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης του «Dr. Miroslav Zotovic». 
Ο φρέσκος αέρας, τα όμορφα δάση και η ποικιλία της πανίδας σε 
συνδυασμό με τις ιαματικές πηγές θερμού μεταλλικού νερού με μέγιστη 
θερμοκρασία 42 βαθμών είναι ιδανική ευκαιρία για να χαλαρώσετε το 
σώμα και το πνεύμα σας.

Τα Λουτρά Kulasi απέχουν 14 χλμ. από το Πρνιάβορ, στεγασμένα στους 
πρόποδες του βουνού Ljubic. Αυτά τα Λουτρά είναι χτισμένα κοντά σε 
μια θερμή πηγή εξαιρετικού ιαματικού και μοναδικού, πολύ αλκαλικού, 
ολιγο-σουλφιδικού υποθερμικού νερού. Τα Λουτρά Kulasi είναι μία από 
τις έξι ιαματικές πηγές αυτού του τύπου μεταλλικού νερού στον κόσμο. 
Αυτό το ιαματικό νερό έχει θεραπευτική δράση σε πολλές παθήσεις, από 
νεφρικές έως δερματικές.
Τα Λουτρά Vrucica βρίσκονται κοντά στο Τέσλιτς και είναι ένα από τα πιο 
σύγχρονα κέντρα υγείας, συνεδριάσεων, ευεξίας και τουρισμού στην 
περιοχή. Με 4 ξενοδοχεία συνολικής χωρητικότητας 1000 κλινών, κέντρο 
ευεξίας, αίθουσες συνεδρίων, γήπεδα τένις, μπάσκετ και ποδοσφαίρου, 
όμορφα διαμορφωμένα πάρκα, μονοπάτια πεζοπορίας και ποδηλασίας, 
αυτό το κέντρο υγείας και τουρισμού προσφέρει πολλές επιλογές για 
ξεκούραση, υγεία, αναψυχή και διασκέδαση. Το θερμικό μεταλλικό 
νερό του Vrucica είναι γνωστό για τη θεραπευτική του ιδιότητα σε 
καρδιαγγειακές, ρευματολογικές και νευρολογικές παθήσεις.

Εκδρομές / Αξιοθέατα  
Οι καταρράκτες Κρούπα στο Βρμπας, βρίσκονται 25 χιλιόμετρα νότια 
της Μπάνια Λούκα στο σημείο όπου ο ποταμός Vrbas εγκαταλείπει το 
φαράγγι και εισέρχεται στη πεδιάδα της Κρούπα. Είναι ένα μικρό μέρος 
ιδανικό για να ξεφύγετε από τον θόρυβο της πόλης, το οποίο είναι 
διακοσμημένο με καταρράκτες, μύλους και πηγές νερού. Αυτός ο χώρος 
είναι επίσης γνωστός για το μοναστήρι του 13ου αιώνα και τη μεσαιωνική 
πόλη Greben, η οποία είναι επίσης ιστορικά σημαντική τοποθεσία. Η 
νησώδης περιοχή Janj είναι μια άλλη, πραγματικά ξεχωριστή τοποθεσία 
στα περίχωρα της πόλης του Σίποβο, και βρίσκεται 4 χλμ. κάτω από την 
πηγή του ποταμού Janj, σε ύψος 550 μέτρων. Πολλοί μικροί βαθμιδωτοί 
καταρράκτες που σχηματίζονται από τον ποταμό Janj δημιουργούν μια 
αξέχαστη εικόνα για κάθε επισκέπτη. 
Το Zelenkovac είναι ένα θέρετρο που βρίσκεται περίπου 70 χλμ. 
νοτιοδυτικά της Μπάνια Λούκα. Υπήρχαν αρκετοί νερόμυλοι στον 
ποταμό, ενώ ένας από αυτούς επεκτάθηκε και μετατράπηκε σε 
καλλιτεχνικό εργαστήρι και υπόκειται σε καθεστώς οικολογικής ζώνης.

Janjske 
otoke

Η πανέμορφη πόλη του Ήλιου κοντά στο Τρέμπινιε είναι ένα συγκρότημα 
το οποίο σε 79.000 τετραγωνικά μέτρα προσφέρει «Έναν τόπο κάτω από 
τον ήλιο για όλα τα γούστα και τις γενιές». Το συγκρότημα περιλαμβάνει 
το Υδάτινο Πάρκο με εγκαταστάσεις που υπόσχονται υψηλές δόσεις 
αδρεναλίνης και μεγάλες συγκινήσεις, το πάρκο «Dino park» με το 
«Παιδότοπο του Ήλιου» που διασκεδάζει τα παιδιά όλο το χρόνο, το 
πολυτελές ξενοδοχείο «Sl Panorama», το κέντρο ευεξίας και σπα «Galija» και 
το κέντρο αθλητισμού και ψυχαγωγίας «SL Olimp». Μέσα από τις πύλες της 
Πόλης του Ήλιου το 2019, εγκαινιάστηκε η «Λευκή Πόλη», ένα συγκρότημα 
διαμερισμάτων που θα περιλαμβάνει -μετά την ολοκλήρωση του συνόλου 
του έργου - 160 διαμερίσματα, ένα εθνικό εστιατόριο και το συνεδριακό 
κέντρο «Colosseum» 600 θέσεων. 
Εμπνευσμένος από τη γέφυρα του Βίσεγκραντ, ο συγγραφέας Ίβο Άντριτς 
έγραψε το μυθιστόρημα «Το γεφύρι του Δρίνου», για το οποίο του 
απονεμήθηκε το βραβείο Νόμπελ το έτος 1961. Ως φόρο τιμής στον νικητή 
του βραβείου Νόμπελ, και σε υλοποίηση της ιδέας του σκηνοθέτη Εμίρ 
Κουστουρίτσα, στο Βίσεγκραντ ανεγέρθηκε η Πόλη του Άντριτς (Andric 
Grad) ένα τουριστικό, πολιτιστικό, διοικητικό και εκπαιδευτικό συγκρότημα.

Sun City and Andrićgrad

Andricgrad

Λουτρά  



Άρτος
Το σημαντικότερο μέρος της γαστρονομικής ταυτότητας της 
Σερβικής κουζίνας είναι ο άρτος.
Το σπιτικό ψωμί ή παραδοσιακή πίτα «πόγατσα» είναι προτεραιότητα 
σε κάθε είδους γιορτή και η ευκολία παρασκευής καθιστά το 
αρτοσκεύασμα αυτό ακόμη αυθεντικότερο.
Οι λουκουμάδες «ούστιπτσι» με έντονο τυρί ή καϊμάκι αποτελούν 
αναπόσπαστο κομμάτι του φαγητού σε όλα τα μέρη της χώρας μας.
Το έδεσμα «Κράισκα μασλένιτσα» είναι μία τυπική λιχουδιά των 
χαμηλών πεδιάδων και αποτελείται από λίγα μόνο στρώματα ζύμης 
που συμπληρώνονται με το άρωμα του βουτύρου ή του λίπους.
Εάν είστε λάτρης καλαμποκίσιου αλευριού τότε η μπομπότα 
«κουκουρούζα - πρόγια» είναι η καλύτερη επιλογή. Απολαύστε το 
χρυσό της χρώμα και τη τραγανή της κρούστα.
Το ψωμί της Ερζεγοβίνης, το οποίο ψήνεται σε πέτρα ή σε μαντεμένια 
γάστρα «σάτς» και φτιάχνεται με λίγα μόνο συστατικά, αποτελεί 
περαιτέρω απόδειξη ότι «στην απλότητα κρύβεται η ποιότητα»

Παραδοσιακή Κουζίνα
Μία από τις πρώτες σκέψεις σχετικά με την γαστρονομική ταυτότητα της 
Σερβικής Δημοκρατίας είναι σίγουρα η πίτα. Η πίτα είναι επηρεασμένη από 
την ίδια την πλούσια ιστορία του λαού μας και από τα αυθεντικά του στοιχεία. 
Ο λαός της Σερβικής Δημοκρατίας είναι ιδιαίτερα περήφανος για μια ποικιλία 
πιτών με ασυνήθιστα ονόματα αλλά εξαιρετική γεύση. Θα αναφέρουμε 
μόνο μερικές από αυτές, όπως η «γκούζβαρα» που ονομάστηκε έτσι για την 
ιδιαίτερη υφή της, η «κλούκουσα» που είναι ένας εξαιρετικός συνδυασμός 
σπιτικών πατατών, κολοκυθιών και κρεμμυδιού με ζύμη και η «κβργουσα» 
που είναι ψημένη ζύμη με κομμάτια κοτόπουλου.
Για τους λάτρεις του καλαμποκίσιου αλευριού, συνιστούμε την μπομπότα 
«πρόγιαρα» με γιαούρτη, ή το «πρέσνατς», το οποίο παρουσιάζεται σε πολλές 
σύγχρονες εκδόσεις, αλλά με την παραδοσιακή βάση: αλεύρι καλαμποκιού, 
αυγά, νερό και βούτυρο.
Το παραδοσιακό λαϊκό πιάτο είναι το πιάτο «τσίτσβαρα», ένα νόστιμο και πολύ 
θερμιδικό πιάτο, φτιαγμένο από γάλα, τυρί, καϊμάκι και αλεύρι καλαμποκιού. 

Πριν από χιλιάδες χρόνια, καθώς η φύση έδινε άφθονους καρπούς και διάφοροι λαοί κατοικούσαν 
την περιοχή, ποικίλες γεύσεις και μυρωδιές διείσδυσαν η μια στην άλλη. Τα μενού γινόταν 

πλουσιότερα με τη βοήθεια νέων συστατικών και μεθόδων προετοιμασίας. Οι κάτοικοι της Σερβικής 
Δημοκρατίας είναι πραγματικοί ηδονιστές όταν πρόκειται για φαγητό και πάντα θα το μοιράζονται 
ανιδιοτελώς. Ο γαστρονομικός χάρτης της Σερβικής Δημοκρατίας παρουσιάζει κάτι περισσότερο 

από απλώς φαγητό, αποτελεί μια μοναδική γαστρονομική προσέγγιση, γεμάτη με ατελείωτο 
σεβασμό και αγάπη.

Γαστρονομία



Σπιτικά Πιάτα
Οι κάτοικοι της Σερβικής Δημοκρατίας έχουν μια σοφή παροιμία 
«Μεγάλο πρωινό για μεγάλη μέρα».
Η κουζίνα μας είναι γνωστή για τα έντονα και θερμιδικά γεύματα για 
να ξεκινήσετε τη μέρα.
Επομένως, η «πόπαρα», ένας συνδυασμός θρυμματισμένου ψωμιού 
με βραστό νερό και καϊμάκι, είναι ο αληθινός εκπρόσωπος ενός 
παραδοσιακού σερβικού πρωινού, γνωστού και ως «πρωινό του 
ποιμένα».
Νιώστε το πνεύμα του παρελθόντος δοκιμάζοντας το «λουκμίρα», το 
πιάτο που παρασκευάζεται από σπιτικό αλεύρι με φρέσκα εποχιακά 
κρεμμυδάκια, με τυρί, και ανακατεμένο με ψωμί, ή απολαύστε το 
«όματς», ένα ειδικό είδος φαρδιού ζυμαρικού μαγειρεμένου με κρέμα 
γάλακτος ή γάλα.
Τα «πρίγκανιτσε» είναι φτιαγμένα από αλεύρι σιταριού και τηγανίζονται 
με λάδι σε ένα τηγάνι, σερβίρονται ζεστά με τυρί, φρέσκο καϊμάκι, 
μαρμελάδα ή πετιμέζι δαμάσκηνου.

Τυρί
Ένα μείγμα πολιτισμών στην περιοχή αυτή έχει φέρει μοναδικούς 
τρόπους παρασκευής διαφορετικών τύπων τυριών. Ως αναπόφευκτο 
γεύμα οποιουδήποτε νοικοκυριού, το τυρί αποτελεί μέρος της 
γαστρονομικής ταυτότητας της Σερβικής Δημοκρατίας.
Έτσι, η Σερβική Δημοκρατία φιλοξενεί το παγκοσμίως γνωστό τύπο 
τυριού «Trapist» με μια μοναδική και μυστική συνταγή από τη Μονή 
«Marija Zvijezda» κοντά στη Μπάνια Λούκα. Στη χώρα μας θα μπορείτε 
να απολαύσετε τις γεύσεις του «μπάσα», ενός μαλακού τυριού από την 
περιοχή του Πέτροβατς, του «κάϊμακ», του «κρέμ σιρ» ενός κρεμώδους  
τυριού που είναι το καλύτερο στις παραδοσιακές αγορές και του 
«τόροταν», για όλους τους λάτρεις του τυριού με αρωματική οσμή.
Στην Ερζεγοβίνη, δοκιμάστε το τυρί ωρίμανσης σε ασκό από δέρμα 
προβάτου, η ιδιαιτερότητα του οποίου είναι ότι δεν μπορεί να παραχθεί 
βιομηχανικά.
Αν θέλετε να νιώσετε το πνεύμα της Μεσογείου, τότε το τυρί ελαιόλαδου 
από το Τρέμπινιε και το Λιούμπινιε είναι η επιλογή σας. Ο ήλιος της 
Ερζεγοβίνης και η υπομονή των ντόπιων κάνουν το τυρί αυτό εξαιρετικό.

Σπεσιαλιτέ
Τα Ιλλυρικά, Ρωμαϊκά και Οθωμανικά σπεσιαλιτέ 
έχουν διαμορφώσει την ποικίλη γαστρονομική 
προσφορά της Σερβικής Δημοκρατίας, η οποία 

μπορεί να ικανοποιήσει ακόμα και τους πιο 
εκλεπτυσμένους ουρανίσκους.

Οι σπεσιαλιτέ του κρέατος και των ψαριών που 
συμπληρώνονται από το ρακί ή το τοπικό κρασί 

είναι ένας γαστρονομικός «θησαυρός». Γνωρίστε 
τη φιλοξενία του οικοδεσπότη σας τρώγοντας 

«σάτς», ένα πιάτο μαγειρεμένο με έναν ιδιαίτερο 
τρόπο προετοιμασίας του κρέατος, των ψαριών 
ή των λαχανικών σε ένα μαντεμένιο σκεύος που 

καλύπτεται από κάρβουνα και στάχτες.
Δοκιμάστε επίσης την «πετσένιτσα», το ψητό χοιρινό 

ή αρνίσιο κρέας από σούβλα.

Τα κεμπάπ αποτελούν αναπόσπαστο μέρος κάθε 
τουριστικής και γαστρονομικής στιγμής στη Σερβική 
Δημοκρατία, απολαύστε μια ειδική συνταγή με κιμά 
και μπαχαρικά, αλλά φροντίστε  να τα συνοδεύσετε 

με σπιτικό καϊμάκι και κρεμμύδια.
Επισκεφθείτε τη Μόταγιτσα και δοκιμάστε το 

νόστιμο κυνήγι που προετοιμάστηκε σύμφωνα 
με την παλιά συνταγή ή αναβιώστε μια μέρα του 
βοσκού τρώγοντας τη μπριζόλα του ποιμένα, μια 

μπριζόλα χοιρινού κρέατος που καλύπτεται με ένα 
μυστικό μείγμα βοτάνων.

Συνδεθείτε με τον τρόπο ζωής της Ερζεγοβίνης 
και απολαύστε το ακαταμάχητο προσούτο ή το 

αποξηραμένο αρνί με λάχανο και άλλα λαχανικά, 
γνωστό ως «καστραντίνα».

Cicvara



Επιδόρπια

Ποτά

Ολοκληρώστε το γαστρονομικό ταξίδι σας με ένα ή 
περισσότερα σφηνάκια εθνικών ποτών της Σερβικής 
Δημοκρατίας και απολαύστε τις νέες διαστάσεις της 
αυθεντικής και μοναδικής κουζίνας.
Τα παραδοσιακά μας ποτά είναι περισσότερο από ποτά. Το 
ρακί που δημιουργείται από την απόσταξη των φρούτων που 
έχουν υποστεί ζύμωση σε ένα καζάνι απόσταξης δεν είναι 
μόνο ένα ποτό, είναι ένα φαινόμενο που γιορτάζει τη ζωή, 
συμπληρώνει τα ευχάριστα γεγονότα στη ζωή των ντόπιων 
νοικοκυριών αλλά είναι επίσης ο πιο συνηθισμένος τρόπος 
υποδοχής των επισκεπτών.
Η ρακή μπορεί να γίνει από πολλά είδη φρούτων, αλλά τα πιο 
δημοφιλή είναι τα δαμάσκηνα, τα αχλάδια, τα σταφύλια και 
τα μήλα. Λόγω του κλίματος, στο νότιο τμήμα της Σερβικής 
Δημοκρατίας ευδοκιμεί η καλλιέργεια ευγενών ποικιλιών 
σταφυλιών και η παραγωγή οίνων υψηλής ποιότητας. Το «Vra-
nac» της Ερζεγοβίνης είναι από μια ποικιλία σταφυλιού που 
έχει εξημερωθεί στην περιοχή Τρέμπινιε. Θα βρείτε αυτό το 
κρασί με χρώμα ρουμπινί σε όλες της κάβες ποτών.
Για τους λάτρεις των λευκών κρασιών, η «Zilavka» είναι η 
καλύτερη επιλογή.
Δεν είναι μόνο τα νότια μέρη που είναι γνωστά για το κρασί. 
Σήμερα, τα βόρεια τμήματα της Σερβικής Δημοκρατίας, χάρη 
στο ευχάριστο κλίμα και τους καλλιεργημένους λόφους 
της, αποτελούν μέρος του «δρόμου του κρασιού» των 
Βαλκανίων και μέρος της μοναδικής ταυτότητας της Σερβικής 
Δημοκρατίας με τοπικές αναγνωρισμένες παραγωγές 
Chardonnay, Pinot Blanc και Cabernet Sauvignon.

Κορυφώστε την γαστρονομική σας περιπέτεια με μοναδικές και νόστιμες λιχουδιές 
της Σερβικής κουζίνας φτιαγμένες από χυμώδη φρούτα, με τη μεγάλη επιρροή του 

Οθωμανικού πολιτισμού, όπως οι «τουφάχια» (ψητά μήλα γεμιστά με καρύδια), μπακλαβά 
και μηλόπιτες με κανέλα.
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